

Впервые – на пять лет

В сентябре жителям региона предстоит избрать депутатов Государственного Совета Республики Коми и советов своих муниципалитетов

В Республике Коми в единый день голосования 13 сентября 2015 года состоятся выборы депутатов Государственного Совета Республики Коми шестого созыва, депутатов представительных органов муниципальных образований муниципальных районов и городских округов. Предлагаем читателям газеты «Республика» обзорный материал по вопросам формирования Государственного Совета Республики Коми.

Государственный Совет Республики Коми является постоянно действующим высшим законодательным органом власти Республики Коми, состоит из 30 депутатов, избираемых сроком на пять лет.

Депутатом Государственного Совета Республики Коми может быть избран гражданин Российской Федерации, достигший возраста 21 года и обладающий пассивным избирательным правом.

Выборы депутатов Государственного Совета Республики Коми проводятся по смешанной избирательной системе: 15 депутатов избирается по одномандатным избирательным округам по мажоритарной избирательной системе относительного большинства, 15 депутатов – по единому избирательному округу, включающему всю территорию Республики Коми, по пропорциональной избирательной системе с закрытыми списками кандидатов.

Непосредственное выдвижение кандидата по одномандатному избирательному округу может быть осуществлено путем самовыдвижения, выдвижения избирательным объединением. Схема 15 одномандатных избирательных округов утверждена Государ-



ственным Советом Республики Коми 19 февраля 2015 года.

Выдвижение кандидатов в составе списка кандидатов по единому избирательному округу может быть осуществлено политической партией либо ее региональным отделением, имеющими в соответствии с федеральным законом право участвовать в выборах.

В поддержку выдвижения кандидатов, списков кандидатов необходимо собрать подписи избирателей. Исключение – пять политических партий: Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ», Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», Политическая партия ЛДПР – Либерально-демократическая партия России, Политическая партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ», Политическая партия «Российская

объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО», выдвижение которыми (их региональными отделениями) кандидатов, списков кандидатов на выборах депутатов Государственного Совета Республики Коми не требует сбора подписей избирателей.

Количество подписей, которое необходимо для регистрации списков кандидатов, составляет 0,5 процента от числа избирателей, зарегистрированных на всей территории Республики Коми. Количество подписей, которое необходимо для регистрации кандидата, выдвинутого по одномандатному избирательному округу, составляет 3 процента от числа избирателей, зарегистрированных на территории соответствующего избирательного округа.

Депутаты Государственного Совета Республики Коми избира-

ются гражданами Российской Федерации, проживающими на территории Республики Коми и обладающими активным избирательным правом, на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Активным избирательным правом при проведении выборов депутатов Государственного Совета Республики Коми по пропорциональной избирательной системе обладает гражданин Российской Федерации, зарегистрированный по месту жительства на территории Республики Коми.

Активным избирательным правом при проведении выборов депутатов Государственного Совета Республики Коми по мажоритарной избирательной системе (при избрании депутатов по одномандатным избирательным округам) обладает гражданин Российской

Федерации, зарегистрированный по месту жительства на территории соответствующего избирательного округа, а также гражданин Российской Федерации, зарегистрированный по месту пребывания на территории соответствующего округа, место жительства которого расположено на территории Республики Коми.

Избранным по одномандатному избирательному округу признается кандидат, который по результатам голосования получил большее по сравнению с другими кандидатами число голосов избирателей, принявших участие в голосовании. Результаты выборов по единому избирательному округу будут зависеть от числа полученных каждой политической партией голосов избирателей: чем большим числом голосов избирателей будет поддержан список кандидатов, тем большее количество депутатских мандатов в Государственном Совете Республики Коми получит соответствующая политическая партия.

Выборы депутатов Государственного Совета Республики Коми шестого созыва должны быть назначены в период с 4 по 14 июня 2015 года.

Подчеркнем, что в связи с введением процедуры досрочного голосования в помещениях участковых комиссий голосование по открепительным удостоверениям на выборах депутатов Государственного Совета Республики Коми производиться не будет. Таким образом, избирателям, которые по уважительной причине (отпуск, командировка, режим трудовой и учебной деятельности, выполнение государственных и общественных обязанностей, состояние здоровья и иные уважительные причины) будут отсутствовать по месту своего жительства и не смогут прибыть в помещение для голосования своего избирательного участка 13 сентября, будет предоставлена возможность проголосовать досрочно в помещении соответствующей участковой комиссии – в период со 2 по 12 сентября 2015 года.

Равные права – равные возможности

Безбарьерная среда должна стать не только нормой, но и внутренней потребностью общества

В соответствии с Федеральным законом от 1 декабря 2014 года № 419-ФЗ с 1 января 2016 года статья 61 «Помещение для голосования» Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» будет дополнена пунктом 12 следующего содержания: «При оборудовании помещения для голосования должны обеспечиваться предусмотренные законодательством Российской Федерации условия для беспрепятственного доступа к данному помещению избирателей, участников референдума, являющихся инвалидами, и голосования в нем. При проведении голосования осуществляется оказание помощи таким лицам в целях реализации ими активного избирательного права с соблюдением требований, предусмотренных настоящим Федеральным законом, иными федеральными законами».

По данным Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации в Республике Коми, практически каждый десятый избиратель в Республике Коми имеет инвалидность. Приведем некоторую статистику прошедших выборов Главы Республики Коми в единый день голосования 14 сентября 2014 года. В выборах приняли участие 68,5 процента избирателей с инвалидностью от общего числа такой категории избирателей. 79 процентов помещений для голосования располагались на первых эта-

жах зданий, при этом стопроцентно – в Койгородском, Корткеросском и Усть-Цилемском районах. 20 процентов помещений избирательных участков, где располагались помещения для голосования, были оборудованы специальными настилами, пандусами. В городах Инта, Сыктывкар, Ухта, в районах Корткеросский, Княжпогостский, Прилузский, Троицко-Печорский, Усть-Вымский, Усть-Цилемский и в Эжвинском районе города Сыктывкара выделялся автотранспорт для обеспечения перевозки избирателей с инвалидностью, в горо-



дах Вуктыл и Сыктывкар, в районах Троицко-Печорский, Удорский, Усть-Вымский и Усть-Цилемский работало «социальное такси».

Единый день голосования 13 сентября 2015 года предстоят выборы депутатов Государственного Совета Республики Коми шестого созыва, выборы депутатов представительных органов муниципальных образова-

ний муниципальных районов и городских округов. В преддверии этих кампаний избирательные комиссии совместно с органами государственной власти, органами местного самоуправления, общественными организациями инвалидов прорабатывают вопросы реализации избирательных прав лиц с инвалидностью, обеспечения условий для беспрепятствен-

ного доступа к помещениям для голосования и голосования в них избирателей.

Отметим, что Избирательная комиссия Республики Коми в сотрудничестве с Управлением государственной гражданской службы Республики Коми активно работает в части проведения мероприятий по подготовке лиц, включенных в резерв управленческих кадров Республики Коми и муниципальные резервы управленческих кадров в Республике Коми. В результате такой работы некоторые резервисты участвуют в реализации всероссийского проекта «Дорога на избирательный участок», ориентированного на создание безбарьерной среды для лиц с инвалидностью.

Приглашаем к участию в реализации социально значимых проектов и волонтерские движения. Поскольку даже при условии проектирования и застройки населенного пункта с учетом всех требований по созданию безбарьерной среды самостоятельно и комфортно добраться до места голосования человек, имеющий, например, нарушения опорно-двигательного аппарата, сможет только при внимательном и заботливом к нему отношении со стороны окружающих.